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Statistiekbeleid  -  Beschikbaarheid regiospecifieke statistieken

Deze legislatuur werd (in navolging van de zesde staatshervorming) een nieuw Vlaams 
statistiekbeleid in de steigers gezet, met o.a. de oprichting van een Vlaamse Statistische 
Autoriteit en de aanwerving van een hoofdstatisticus. Tevens wordt werk gemaakt van de 
uitbouw van een netwerk Statistiek Vlaanderen. Bedoeling is te komen tot goede en 
onafhankelijke openbare statistieken.

In het voorwoord bij het Vlaams Hervormingsprogramma (VHP) dringt de minister-
president er net als voorgaande jaren op aan dat de Europese Commissie meer 
regiospecifieke aanbevelingen en analyses zou maken: “De Vlaamse Regering blijft er bij 
de EC op aandringen om meer regiospecifieke aanbevelingen en analyses te ontvangen. 
Aangezien de landenspecifieke aanbevelingen (LSA’s) 2019 bepalend zullen zijn voor de 
programmering van de structuurfondsen 2021-2027, is het belangrijk dat deze LSA’s 
voldoende afgestemd zijn op de noden van de regio’s, zodat Vlaanderen ermee 
daadkrachtig aan de slag kan gaan.”

Tevens stelt het VHP (blz. 11): “De Vlaamse Regering betreurt wel dat de diensten van 
de EC nog steeds geen systematische uitsplitsing van de (Europa 2020-)indicatoren op 
het niveau van de gemeenschappen en gewesten doorvoerden.”

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 138 van 19 januari 2019 stelde de minister-
president echter:

“Om de regiospecifieke analyses te kunnen verbreden en versterken zijn echter ook extra 
personeelsleden nodig; de werkingsmiddelen zullen daarvoor slechts in zeer beperkte 
mate kunnen ingezet worden aan de hand van consultancy-opdrachten. Om de interne 
analytische capaciteit significant te versterken zullen aan de Vlaamse Statistische 
Autoriteit (VSA) extra personeelsmiddelen moeten worden toegekend. Rekening houdend 
met de huidige personeelsdoelstellingen voor de Vlaamse overheid zal dit moeten 
onderzocht worden in de volgende regeerperiode. 

De huidige personeelsbezetting van de VSA is gebaseerd op die van de vroegere 
Studiedienst van de Vlaamse Regering, waar voornamelijk expertise aanwezig was op het 
vlak van sociale en demografische statistieken. Momenteel is in de VSA zo goed als geen 
capaciteit aanwezig om economische statistieken over Vlaanderen te produceren. Zoals 
reeds aangehaald zullen hiervoor personeelsmiddelen moeten toegekend worden in de 
volgende regeerperiode.”



 
1. Waarom werd ter zake tijdens deze legislatuur niet meer capaciteit gegenereerd? 

Konden er geen interne herschikkingen gebeuren?

2. Deelt de minister-president de conclusie dat tijdens deze legislatuur tijd werd 
verloren om te komen tot meer regiospecifieke cijfers en dat dit haaks staat op de 
vraag naar regiospecifieke statistieken?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 223 van 9 april 2019
van WILLEM-FREDERIK SCHILTZ

De Vlaamse Statistische Autoriteit werd opgericht ingevolge het decreet van 19 februari 
2016 betreffende de Vlaamse openbare statistieken (waarvan de bepalingen inmiddels 
geïntegreerd zijn in het bestuursdecreet van 7 december 2018).

Het decreet behelsde de uitvoering van het samenwerkingsakkoord van 15 juli 2014 tussen 
de federale Staat, het Vlaamse Gewest, het Waalse Gewest, de Franse Gemeenschap, de 
Duitstalige Gemeenschap, de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie van Brussel-
Hoofdstad en de Franse Gemeenschapscommissie betreffende nadere regels voor de 
werking van het Interfederaal Instituut voor Statistiek, van de raad van bestuur en de 
wetenschappelijke comités van het Instituut voor de Nationale Rekeningen. Het Vlaams 
Parlement heeft bij decreet van 3 juli 2015 ingestemd met dat samenwerkingsakkoord.

Zowel het samenwerkingsakkoord als de voormelde decreten schreven voor dat in het 
nieuwe Vlaamse statistiekbeleid prioriteit moest gegeven worden aan het invoeren van de 
principes uit de Praktijkcode voor Europese Statistieken. Om deze prioriteit in te vullen is 
het nodig geweest om de HR-capaciteit van de Vlaamse Statistische Autoriteit (en, daarbij 
aansluitend, van het netwerk Statistiek Vlaanderen) te heroriënteren naar het uitwerken 
en invoeren van de principes uit deze Praktijkcode, teneinde conform aan de Europese en 
internationale verwachtingen te kunnen werken. Daarbij was het uitgangspunt dat de 
fundamenten van een nieuw systeem voor Vlaamse openbare statistieken voldoende sterk 
moeten zijn vooraleer nieuwe inhoudelijke opdrachten kunnen aangepakt worden. Er zijn 
wel degelijk reeds interne personeelsherschikkingen doorgevoerd, maar die werden gericht 
op de activiteiten die wettelijk voorgeschreven zijn en die in deze regeerperiode daarom 
prioritair waren.

Ik ben het niet eens met de stelling dat dit een tijdsverlies betekent. Een voldoende sterk 
en efficiënt openbare statistieken-systeem is immers een basisvoorwaarde om de kwaliteit 
en de betrouwbaarheid van de huidige en de toekomstige regio-specifieke analyses te 
kunnen garanderen.

De aanmaak van meer en betere regio-specifieke economische statistieken is en blijft een 
volgende prioriteit. Zoals ik reeds aangegeven heb in mijn antwoord op uw schriftelijke 
vraag van 19 januari 2019 zal dit echter extra investeringen vergen op het vlak van 
personeelscapaciteit.


